

科目一模拟考了上百次,从未超70分 不识字的他想考个驾照真的好难

本报讯(记者 何春林)张先生是醴陵人,今年50岁,家里经济条件越来越好,他打算买辆车。然而因不识字,他根本没法考取驾照。这两年,张先生理论模拟考了上百次,从未超过70分,这让他很是郁闷。

讲述

只读了几天小学,理论考不过

张先生从小生活在农村,十五六岁的时候就开始接触耕种机、拖拉机,开得很熟练,是村民口中的“老司机”,“说实在话,这些年‘技痒’的时候,我也会借着亲戚的小车在村里空旷的区域开一开,手动挡车不在话下,自动挡车就像开玩具车,没有一点挑战。但我从来不开车上路,因为没有驾照。”

张先生说,自己未取得驾照,不是因为驾驶操作技能不行,而是因为没有读过书,怕理论考试通不过。他咨询了一些驾校,对方都建议他在家先模拟考试,如果模拟考试合格,再去驾校报考,以免浪费钱。

为此,这两年,他得空就在家里的电脑上进行模拟理论考试,但均以失败告终,“考了上百次,没有一次超过70分。”

“我是吃了没有文化的亏。”张先生说,他只读了几天小学,基本不认字。随着生活水平提高,腰包鼓起来了,他打心底想买辆车。

交警

目前没有别的办法,只能先多认字

对此,市交警支队驾驶员管理所相关负责人说,虽然国家在新的《机动车驾驶证申领和使用规定》中,并没有对机动车驾驶人申请驾照的文化程度提出具体要求,但学习交通法律法规和驾驶理论知识却是一项不可避免的任务,如果文化程度过低,那就无法完成相关的学习和考试。

“目前没有什么别的办法,建议多做题,多模拟考试,努力学习多认识点字。”上述负责人说。

株洲市时代驾校校长胡莹说,该校也接待过少数类似的学员,但他们多多少少都认识些字。针对这些学员,驾校会组织专门的强化复习,毕竟理论考试就那么几百道题,反复看书、学习,寻找一些做题的规律,可增加通过考试的几率。但只读过几天书、识字量很少的学员,估计比较难。因为除了最开始的理论考试,最后还有安全文明常识考试,也需要认字。

七嘴八舌

市民周先生:驾考必须严肃,这些人一旦拿到驾照上路,很可能会成为安全隐患,因为连一些交通提醒标牌都不认识。

市民易女士:有些人虽然文化程度低,理论知识不行,但并不代表实操不行,很多不识字的人的驾车技术并不输于高学历的人。对这部分群体,驾考是否可以设置得更人性化?

网友“Zodiac”:稍微识字还好办,可反复做题死记硬背,这大字不识几个的还真没办法,经济条件好的买辆车雇个司机吧……

大桥上右侧超车打滑失控 司机误踩油门,连撞两车后仰翻



▲事故发生后,易某的车仰翻 受访者供图

本报讯(记者 刘玺 何春林 通讯员 朱革文)前晚6时许,枫溪大桥上,易某驾驶轿车从右侧超越前车,由于路边还有少许积雪有些湿滑,导致车辆打滑。由于过于慌张,易某误把油门当刹车踩,车子失控冲到对向车道撞撞两车后仰翻,导致4人不同程度受伤。

前晚7时多,记者赶到现场时,3辆受损车辆已被拖离,现场只留下一些车辆碎片。芦淞交警大队事故中队民警介绍,他们接警赶到现场时,看到易某的小车

仰翻在地,另外两辆小车的车头受损,还有司乘人员受伤。此次事故造成易某骨折,一名小车司机和车上一名未系安全带的乘客也有骨折,但没有生命危险,另一名小车司机轻微受伤。

昨日,芦淞交警大队提供了易某车辆行车记录仪的视频。视频显示,当时易某驾车在桥上由东向西行驶,车辆开到桥中间路段时,他在行车道违规从右侧超越前车,随后导致事故发生。

打车3公里,计价器跳到了15元 果然又是“飞机表”的原因



▲工作人员对出租车计价器进行检查 通讯员供图

本报讯(记者 戴凇)3公里左右的车程,乘坐出租车应该在10元左右。但熊先生前日下午乘坐一辆出租车时,计价器却快速跳到了15元。随后,执法人员果然在车上发现了违规装置。

熊先生说,1月2日下午1点

多,他和朋友从天元区东鼎紫园小区上车,先前往“四一六队”送客,再前往中心医院。然而当他即将到达目的地时,计价器开始快速“跳价”,最终显示为15元。“全程大约3公里多一点,车费应该是在10元左右。”察觉计

价器有猫腻,熊先生向驾驶员提出异议,但驾驶员却称“表突然坏了”。于是,熊先生准备报警,要求驾驶员开车到派出所。

在泰山路派出所,民警联系了市运管处及市质监局工作人员到现场查看。经初步检查,车上有疑似“飞机表”的装置,但由于安装位置隐蔽,只得前往4S店进行拆卸检测。最终,4S店修理人员打开了驾驶台,并在计价器下发现了隐藏的机关。经核实,这个机关正是计价器干扰装置。

市运管处工作人员表示,根据相关法律法规,出租车驾驶员将被处最高2000元的罚款。如果乘客发现打车的费用和平时相差较大,可以致电12328进行投诉,执法人员根据GPS轨迹比对测算,可初步推测出该车是否装有“飞机表”。同时,乘客应当索取出租车发票作为维权证据。

看新闻学法律

右侧超车 属交通违法行为

民警介绍,我国相关法律法规明确规定,右侧超车属于交通违法行为,违者将记3分并处罚款。

右侧超车为什么不允许呢?因为国内都是左舵车,驾驶员右侧存在较大视觉盲区,视野严重受限,很容易忽视这个位置的车辆。如果被超车辆的车辆,而此时又往右变道,很容易与右侧超车的车辆发生交通事故。另外,我国左侧车道是快车道,右车道是慢车道,而一般超车都要加速,如果从右车道超车会容易被前方慢速行驶的车辆挡住,发生交通事故的几率更高。

我市首批投放98辆低地板电动公交 上车只需跨一步,后门有轮椅坡道



▲车厢中部设有轮椅停放区域 记者戴凇摄

本报讯(记者 戴凇 通讯员 殷滋)昨日,我市举行首批低地板电动公交车投放仪式。按计划,这些公交车将于近期陆续上路。该车不仅台阶更低,还设置了折叠坡道,使用轮椅出行者乘坐起来更方便。

记者看到,低地板电动公交车最大的亮点就是“一级踏步”,乘客上车只需要跨一步即可,而目前在用的普通公交车,乘客上下车一般要跨两步。低地板电动公交车的车厢离地面不超过380毫米,在后门处还设置了可折叠的坡道,可方便使用轮椅的人士出行。在车厢后门处还设置了轮椅停放处,且有防撞护板,以防止轮椅使用者受到意外碰撞。

如果使用轮椅的乘客需要上车,低地板电动公交车驾驶员会下车打开折叠坡道,并协助轮椅使用者上

车,整个操作过程只要几秒钟即可完成。

记者还了解到,这批公交车采用了“6加2”电池,充电一次可以续航200公里,充电口2个,双冲电口,可缩短充电时间。这批公交车还采用了隔热防暴玻璃,以及环保座椅。

市公交公司董事长肖长江介绍,发展绿色公共交通不仅是“公交都市”示范工程创建的要求,也对推动城市公共交通优先发展,改善居民出行条件,优化城市环境具有重要作用。此次投放98辆低地板电动公交车,只是第一步,接下来还将根据停车、充电等配套设施的完善情况,以及我市公交车辆升级换代规划,分批加快推广使用纯电动车,计划在2019年上半年,将纯电动车增加至580辆。

我市推行“城管+律师”执法新模式 他因占道经营屡劝不改收到律师函

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 唐健姣)

虽然知道占道经营违法,但刘老板从未料到,自己会因此与律师会面。昨日,他收到了荷塘区城管大队驻队律师向他发出的律师函。据悉,这也是我市推进“城管+律师”执法新模式后,首次以法律文书的形式督促市容环境问题整改。

之所以有这封律师函,还要从去年12月19日说起。当天下午3点,荷塘区城管大队执法队员巡查至金山路的“靓车时代”汽车会所发现,门前的人行道被一辆白色汽车占据,旁边的地上还放了螺丝刀、扳手等修理工具,属于占道经营。执法队员劝导后,开具了限期整改通知,要求经营者在一天内整改完毕。

刘老板就是这家门店的经营者。但执法队员此后多次前去巡查,发现该门店占道经营情况仍未好转,还出现了随意将垃圾倾倒在附近公共绿化范围内等情况。

多次劝导无效后,昨日,荷塘区城管大队的驻队律师——湖南弘一(株洲)律师事务所张云霞律师接受委托,向该门店发出律师函。告知其占道经营行为违反了《湖南省城市综合管理条例》第十三条的规定,如果今日仍未整改,荷塘区城管部门可向该门店追究法律责任,最高可处1万元行政处罚。

新闻链接

“城管+律师”执法新模式

积极探索“城管+律师”执法新模式已写入了去年下发的《株洲市建设新时代全域化更高水平文明城市的实施意见》。去年,市城管局、市司法局联合印发了《关于开展城管执法“律师驻队”工作的意见》的通知,鼓励律师参与城市管理工作,进一步规范文明执法,并为城管执法队伍提供专业法律咨询、法治培训,并协助参与重大、复杂、疑难执法活动。

据悉,目前各县市区城管部门都已驻队律师上岗。此次也是我市落实这一机制后,由律师首次以法律文书形式来促进城市管理。

相关新闻

市城管系统再获国家级肯定 获评2018年度“强基础、转作风、树形象”表现突出单位

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 城关)近日,国家住建部办公厅对2018年度“强基础、转作风、树形象”专项行动中表现突出单位和个人进行了通报表扬,我市城管系统再获全国先进。

2016年11月起,国家住建部在全国开展“强基础、转作风、树形象”专项行动,我市城管系统于2017年、2018年都获评表现突出单位,也是全省唯一蝉联该荣誉的单位。



这两幅春联 你觉得如何?

株洲晚报发起的第八届“征好对赏佳联”活动已于昨日启动。今年征集春联,仍然不限地域,不限年龄。当然,所写春联,能够切合株洲本地风俗民情最好。

活动期间,本报还将从中遴选一副春联,请株洲书法家书写,印刷1000副免费送给株洲晚报读者。

欢迎楹联爱好者及专家赐予佳作。投稿邮箱为:499744097@qq.com。

今天,我们选择了两副春联刊登,供大家欣赏。

(一)

春风又绿九州美;
时雨再催万象新。

作者:谭天恩

点评:

上联借用王安石《泊船瓜洲》名句中前四字,将“江南岸”扩展到“九州”的生机勃勃,如画美景。“绿”字乃“形容动词”,将春风拟人化,增添了动态美。联中的春风、时雨,均指党的富民强国政策。下联写党的善政将催发祖国进一步繁荣强盛,万事万物必将呈现更新画卷。

(二)

万事吉祥春入梦;
一年康泰福临门。

作者:张精干

点评:

该联是对目前美好生活的赞颂。现在人们生活水平普遍提高,衣食无忧,万事吉祥,做梦都如春天般美好。健康是福,平安是福,一家人全年健健康康,平平安安就是最大的福气。

(记者 何春林)